{es éléments de correction n’ont quw’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
esponsabilité des autorités académiques, chaque jury
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CAHIER DE REPONSES CR 1.1
NN

1- Analyser et tracer la courbe de pose.

Calculez le nombre total d’éléments a poser.
1900m? + 2,25m?/éléments = 844.45 éléments.

Calculez le temps de pose des écailles qui composent la rampe
d’accés Nord.
10 ¢léments 1 jour )
845-10 = 835 soit 835 + 40 = 20,87 => 21 jours ) 22 jours

Tracer la courbe
~surle CR 1 2 - tableau 2

2- Analyser et tracer la courbe de livraison des écailles.
Calculez le nombre d’écailles livrées par camion.

1 écaille = 750 kg
Camion cu = 27000 kg

27000 + 750 = 36 éléments par camion

Calculez le nombre maximum d’écailles livrables par jour de
livraison.

36 éléments par camion x 4 camions par jour de livraison = 144 éléments

En considérant 144 éléments livrés le 1 jour, et en conservant un
stock minimum de 40 éléments pour le jour suivant.
Quel jour faudra t’il envisager la 2°™ livraison ?

144 ¢éléments livrés et 10 éléments posés le premier jour

134 éléments restants — 40 éléments a garder en stock minimum soit 94
¢léments a poser

94 éléments -+~ 40 €léments posés par jour = 2,35 jours de pose

Signifie que la deuxiéme livraison aura lieu le 4°™ jour.

1 jour + 2.35 jours = 3,35 jours soit le 4™ jour

Tous les éléments
du calcul sont
notés
Le résultat est
jusie
Tous les €léments
du calcul sont
notés
Le résultat est
juste

La courbe est
correcte et
légendée.
L’ensemble est
soigné

Tous les éléments
du calcul sont
notés

Le résultat est
juste

Tous les éléments
du calcul sont
notés

Le résultat est
juste

Tous les éléments
du calcul sont
notés

La démarche est
logique

Le résultat est
juste

Tracez la courbe de livraison.

surle CR 12 - tableau 2

Citez les autres jours de livraison ?

Jours. 7, 11,15, 18

3- Analyser et tracer la courbe d’évolution du stock.

Complétez le tableau d’évolution du stock.
sur le CR - 1 2 tableau 1

Tracez la courbe.

sur le CR - 1 2 tableau 2
Quel sera le nombre maximum d’écaille en stock ?
Quel jour ?

Nombre maxi =182

Jour =7

4- Définir I’aire de stockage.

fargeur maxi =7,80 m

En considérant que le stock maximum d’écailles sera de 185 u.
Complétez le schéma de 1’aire de stockage

e
La courbe est
correcte et
légendée.
L’ensemble est
soigné

Les résultats sont
justes

Toutes les valeurs
sont notées

La courbe est
correcte et
légendée.
L’ensemble est
soigné

Les résultats sont
justes

. Longueur =?m ~
~
G g
! gy
0,30 m[" 10,80
é"’) ( Cd é } & > 1_% < ~

Quelle sera la surface minimum requise pour ce stockage ?
185 u+ 8 w/ colonnes = 23,125 colonnes => 24 colonnes
En largeur on peut disposer 3colonnes soit
(3x1.5 +4x0,80) = 7.70m<7.80m
En longueur : 24/3 = 8 colonnes soit

(8x1.5 + 9x0.80) = 19.20m

7.70 m x 19,20 = 147,84 m? de surface de stockage

Tous les €léments
du calcul sont
notés

La démarche est
correcte
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S g 5 - Planning de pose des écailles
§ CAHIER DE REPONSE CR 1.2 § -’
JUUERTARAAAAAAARATULFERURURURUERRURURURUUUUU LU ER TR EATERRURUUUUUEUURE AL EEETEUEULEREEURRRRURERLEREAARTRTUREAAAEUERARHARERRRUADUVERRAAR AL A '[‘llb lea‘u l
e w CALY ]

jour [ 1 2] 3 4 5 6 o1 8 9 10 11 1277713 14 1% 16 17 118 19 1720 1 21 U T a5 T 96 | Total
Norposé | o | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 35 845
Norlivee | 400 | g o | 144 | o 0 | 144 | 0 0 o | 144 | o 0 o | 144 | o 0 | 15| o 0 o | o0 845
jour |1 2 3 4 5 6 e 8 9 10 11 1277713 14 15 16 17 T 18 19 [ 20 1 21 1 2217 237 1 24 7725 1T 26
ﬂ”;&ﬁ:‘@ 10 | 50 | 90 | 130 | 170 | 210 | 250 | 200 | 330 | 370 | 410 | 450 | 490 | 530 | 570 | 610 | 650 | 690 | 730 | 770 | 810 | 845
“ Piﬁ“{é;‘;:" 144 | 144 | 144 | 288 | 288 | 288 | 432 | 432 | 432 | 432 | 576 | 576 | 576 | S76 | 720 | 720 | 720 | 848 | 845 | 845 | 845 | 845
Nbr en
"t stock 134 | 94 | 54 | 158 | 118 | 78 | 1% | 142 | 102 | 62 | 166 | 126 | 8 | 46 | 150 | 110 | 70 | 155 | 115 | 75 | 35 0
cumulé
Tableau 2
|
|
|
|
|
|
\
|
1000
900
800 ,
;v// e _.,--’""""/
700 | ‘ e
600 / LT
/! A e
500 / '/..»-""'M"’
B P -
400 Vi P
3 00 / i f—"____.__,..w-".--"'
/ A
200 / L
1 00 /" _,_,.--1""""’. //“\ L .,
. g T A - .
W s e T T yd ’ T . pd T _ / T / U, ]
# j:\””"“':::/ ~ \\‘\/ - T // " \\"“\\\
0 __,_‘__,_,_.,...-—""’"""N ) \\\...
PLANNING
Echelle : 1 carreau / jour

Verticale : Nombre d’écaille 1 carreau/ 100 u 3/5



I- calcul du cyele @’ approvisionnement d°1 camion
Calculez le volume transporté par 1 camion

241+ 1,850t=12,97 m’

Calculez la durée du cycle d’approvisionnement par 1 camion, en

L considéramt 13,000 m’ tramsporté
Chargement = 06 min.
Aller : 30 km + 45 km/h= 0,667 hsoit 40 min.
Manceuvre 03 min.
Déchargement 04 min.

Retour :30 km =+ 55 km/h = 0,545 hsoit 33 min.

Cycle total 86 mun.
ou 143 h
ou 1 h 26 min.

Al
Tous les éléments

du calcul sont
notés
Le résultat est jute

Tous les éléments
du calcul sont
notés

o)
Le résultat est jute

Somme des

rapportées

b Y

1 si toutes les

informations sont correctement e

Calcutez le temps de réglage pour 13 m® par un bouteur.

90 m3/h
13 m3/?

?7=(13x1)+90=0,144 h soit 8,67 min => 9 min.

Tous les éléments
du calcul sont
notés

Le résultat est jute |

2- Déterminer Je nombre de matériels jowrnaliers pour approvisionner et
mettre en couvre le matérian de remblai.

Calcutez le nombre de bouteur nécessaire par jour,

Caleulez le nombre de camion pour que le(s) bouteur(s) n’ai pas
de rupture de travail.

Calculez le nombre de cycle que peut faire 1 camion par jour.
Rendement journalier est de 1215 m
Nr de bouteur = 1215 + (90 x 7) = 1,929 soit 2 bouteurs.
Nbr de camion pour 1 bouteur :

Cycle du camion + cycle du bouteur = 86 min. + 9 min

= 9,56 soit 10 camions

L’atelier sera donc composé de 2 bouteurs et 20 camions.

Nombre de cycle par jour d'un camion

temps d'attente d'un camion

(temps cycle bouteur x nombre de camion) - temps cycle camion
soit ( 9 x 10) — 86 = 4 minutes

d’ol nouveau temps de cycle d'un camion = 86 + 4 = 90 minutes
soit nombre de camions par jour

(7h x 60) + 90 min = 4,66 soit 5 tours par jour pour 1 camion.

Quelle disposition pouvez vous prendre concernant
I’approvisionnement en fin de journée ?

20 camions x 5 tours x 13 m® = 1300 m’*
1300 m® ~ 1215 m> = 85 m3

85 m® + 13 m’ = 6,5 tours de trop
6 camions ne feront gque 4 tours par jour

3- Calculez la durée du chantier de remblai technique.

26000m’ + 1215 m3/j0'u.r = 21,4 soit 22 jours

5 gk
e
3 3 ’%’\‘% "{’\1 W‘\?\%
M ig‘i{is

i ‘&K

-
Tous les éléments
du caleul sont
notés

Le résultat est jute

LSS

La disposition
notée est logique
et réalisable

Tous les éléments
du calcul sont
notés

Le résultat est jute §
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